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VERBALE n.20
SEDUTA DEL 14/05/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 14 (quattordici )  del mese di maggio la Commissione 8 è
convocata, alle ore 16:00, in presenza e da remoto, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vec-
chio, e, secondo quanto previsto dall’articolo 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in
sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame  ed  eventuale  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  M00493-26.  Oggetto:

“Campagna informativa contro le truffe telefoniche ai danni dei cittadini, con particolare
riferimento  alla  popolazione  anziana,  e  potenziamento  dei  sistemi  di  videosorveglianza
nelle  zone di Bellosguardo,  Porta Romana e  Piazza Pier Vettori”. Proponente: Alberto
Locchi.

 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della Commissione 8: Serena Peccianti.

Per la diretta streaming è presente: Monica Caiazzo.

- alle ore 16:00 sono presenti  i  seguenti Consiglieri/e :  Alessandra Innocenti,  Balli  Cristiano,
Massimo  Fratini  in  sostituzione  di  Patrizia  Bonanni,   Colllesei  Stefania,Draghi  Alessandro
Emanuele,    Giovanni  Graziani,   Alberto  Locchi  ,  Michela  Monaco,  Luca  Milani,  Sabatini
Massimo in sostituzione di Schmidt.

 
La Presidente Innocenti, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 
16:05.

Sono presenti i seguenti Consiglieri/e: 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
INNOCENTI Alessandra

Componente BALLI Cristiano

Componente FRATINI Massimo BONANNI Patrizia

Componente COLLESEI Stefania

Componente DRAGHI  Alessandro
Emanuele 

Componente GRAZIANI Giovanni  

Componente LOCCHI Alberto



Componente MILANI Luca

Componente Monaco Michela 

Componente SABATINI Massimo Schmidt Eike 

Alle 16: 10 entra il Consigliere Masi.
Alle 16 :12 entra la Consigliera Sirello.
Alle 16:15 entra il Consigliere Conti .

 La Presidente apre la seduta mettendo in approvazione i verbali precedenti e introduce

l’ordine  del  giorno  riguardante  la mozione  n.  493-2026.Dà  la  parola  al  proponente

dell’atto il consigliere Locchi. 

Il Consigliere Locchi illustra l’atto, nato da recenti episodi di truffe telefoniche avvenuti

nella zona di Piazza Torquato Tasso e Piazza Pier Vettori, che hanno colpito anche i suoi

familiari. La mozione chiede:

 Una campagna informativa urgente per i cittadini, con focus sugli anziani.

 Il coinvolgimento attivo di Polizia, Carabinieri e Guardia di Finanza.

 L'attivazione di canali capillari come farmacie e parrocchie.

 Il  potenziamento  della  videosorveglianza  nelle  zone  di  Bello  Sguardo,  Porta

Romana e Piazza Pier Vettori.

 La  Presidente  Innocenti  ringrazia  il  Consigliere  e  informa  di  aver  predisposto

emendamenti  per  integrare  quanto  già  viene  svolto  dalle  forze  dell’ordine  nei  vari

quartieri. Riferisce che:

 In tutti i quartieri (da Q1 a Q5) sono stati effettuati corsi sulla sicurezza presso i

centri per l’età libera in collaborazione con la Questura e i Carabinieri.

 Sono in programma incontri con i Vigili del Fuoco e la Polizia Municipale per la

sicurezza domestica.

 Riguardo alla videosorveglianza, precisa che Porta Romana e Piazza Piervettori

sono  già  dotate  di  telecamere,  mentre  per  Bello  Sguardo  sussistono  problemi

tecnici di infrastruttura (fibra ottica).

La Presidente apre il dibattito ai Consiglieri. 

 Consigliere Sabatini:  propone di  inserire  il  riferimento ai  "procurati  allarmi" e

sottolinea la necessità di pubblicizzare meglio non solo i rischi, ma anche le date

degli eventi formativi per aumentarne la partecipazione.



 Consigliere. Masi: esprime condivisione per l'atto e chiede verifiche sulla copertura

totale della videosorveglianza nelle strade limitrofe a Porta Romana.

 Consigliera   Collesei:  condividendo un'esperienza  familiare,  evidenzia  il  danno

psicologico  subito  dalle  vittime  e  suggerisce  di  coinvolgere  anche  i sindacati

pensionati,  i  circoli  ARCI  e  i  supermercati  (es.  Unicoop)  per  la  diffusione  di

materiale informativo.

 Consigliere Balli:  suggerisce di togliere  il punto sulla videosorveglianza da questa

mozione per trattarlo in una seduta specifica con i tecnici, onde evitare confusione

tra prevenzione delle truffe e dotazione infrastrutturale.

 Consigliere Fratini:  propone  di  raggiungere  gli  anziani  più  isolati  attraverso

i medici di base (brochure nelle sale d'aspetto) e incentivando il passaparola tra gli

anziani più attivi.

Il Consigliere Locchi accetta di rimuovere il riferimento specifico alla videosorveglianza

(punto  4)  per  ripresentarlo  separatamente.  Accoglie  gli emendamenti  proposti  dalla

Presidente e dai Consiglieri. La mozione, così modificata, viene messa in votazione.

Esito.

Parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente. L’atto è

fatto proprio dalla commissione con l’accordo del proponente.

 La  Presidente  annuncia  le  prossime  sedute,  tra  cui  un'audizione  tecnica  sulla

videosorveglianza per il 28 maggio e la discussione di un atto del Consigliere Mossuto.

Dichiara conclusa la seduta alle ore 16:45.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
INNOCENTI Alessandra

Componente BALLI Cristiano

Componente FRATINI Massimo BONANNI Patrizia

Componente COLLESEI Stefania

Componente CONTI Enrico 

Componente DRAGHI  Alessandro



Emanuele
Componente GRAZIANI Giovanni  

Componente LOCCHI Alberto

Componente Masi Lorenzo

Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela 

Componente SIRELLO Angela 

Componente SABATINI Massimo SCHMIDT Eike .

   

Verbale letto ed approvato nella seduta del 11.06.2026

La Segretaria                                                                                          La Presidente
Serena Peccianti.                                                                             Alessandra Innocenti 
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